

用车小妙招

## 汽车空调有异味 怎么清除

夏季开车,不少车主有这样的体会:一上车打开空调,瞬间有一股酸臭味。这是因为夏季车内空调使用频率较高,空调管道内潮湿、温热,才会有这种味道。怎样去除这种异味呢?

### 一、汽车空调为什么会有霉味

主要原因就是空调系统中一直是湿漉漉的,空调风道中,冷热空气的交汇使空气中的水分子凝结成水珠,而湿润的环境最容易滋生细菌、霉菌。

### 二、预防空调霉味的窍门

夏天停车熄火前,应提前关掉空调,并将模式调整为外循环。使热空气吹干空调冷通道中的水分,这样空调就不会潮湿,滋生细菌,而产生异味。

### 三、汽车空调使用技巧

1.先开窗再开空调。进入车内后不要急着开空调,应先打开所有车窗,敞开车门,然后打开风扇加速空气循环,几分钟后再关上车窗车门开空调。这样既释放了暴晒后车内的有毒物质,也能帮助车内迅速降温。

2.斜向上吹风。选择斜上方吹风,这样利用热气上升冷气下降的规律,让冷空气从上到下对车内进行降温。

3.内外循环切换。根据车辆所处的环境来选择,比如车辆正处于堵车的闹市区,为了避免汽车尾气等进入车内,车主可以使用空调内循环功能,从而保证车内空气不被污染。

晚综

**保卫蓝天 我们在行动**  
紫华圣新能源汽车  
0395-3286999  
源汇区泰山路南端

# 留下挪车电话 车主却遭骚扰

□文/图 本报记者 李林润  
实习生 李怡影

如今,停车难的问题日益显现。不少车主停车后担心影响其他车辆的通行,会把电话号码留在车上。近日,有市民通过“浩哥热线”反映,自己留在车上的电话,被一些商家抄走,每天各种推销电话打个不停,让他十分烦恼。

7月22日下午,记者在黄山路与嫩江路交叉口附近,见到了车主魏先生。“我刚买的新车,想着在车上留个电话号码,如果影响通行,别人可以和我联系。”魏先生说,让他没想到的是,这几天他没有接到一



车主留的挪车电话。

个需要挪车的电话,反而接到了不少洗车店、汽车用品店及汽车修理厂的电话。

在记者采访时,魏先生的电话再次响起,接通后发现,仍是商家的推

销电话。

魏先生告诉记者,除了推销电话,还有不少商家加他微信。

附近商家王先生告诉记者,他曾看到有人拿着小本子在抄车上留的电话号码,他上前询问时,这些人会迅速离开。

那么,如何破解因挪车电话引来不必要的骚扰呢?市交警支队相关工作人员表示,如果自己的车辆没有妨碍到他人,可以不留手机号码。如果确实需要对方挪车,市民可以拨打“110”“12580”,请平台工作人员帮忙提醒车主挪车。

## 车停路边 雨刷被偷

□文/图 本报记者 李林润  
实习生 李怡影

“以前听说雨刷被偷的事情,我还当是一个笑话,没想到这种事竟然发生到我身上了。”7月21日,家住长江路的王先生通过“浩哥热线”向记者吐槽,称自己爱车的雨刷被偷了。

当日下午,记者在市区大学路见到了王先生,记者看到王先生车辆前方的雨刷不见了,只剩下雨刮

臂。王先生称,他到大学路办事,把车停在了路边的车位,办完事准备开车时,他打开雨刷想清理一下玻璃。突然他听到摩擦声,这才发现雨刷不见了。

王先生告诉记者,这对雨刷是原厂的,价格在200多元。“换原厂的雨刷有点贵,回头买个便宜的装上得了。”王先生说,他建议市民在停车的时候,尽量把车停在有监控的地方,谨防发生类似的事情。



图为雨刷不翼而飞,只剩雨刮臂。



7月20日,漯河隆和磊泰北汽新能源4S店举行“气宇不凡 实力续航 北汽新能源EC5上市”发布会,新实力长续航纯电SUV——北汽新能源EC5在漯河正式上市,此次共有三款车,补贴后售价为:新风版9.99万元、新尚版10.99万元、新潮版11.99万元。

图为现场嘉宾为新车揭幕。

本报记者 王嘉浩 摄

## 让“情绪中暑”降温



“路怒症”是指汽车或其他机动车的驾驶人员有攻击性或愤怒的行为。具体表现为,路上遇到了堵车,就开始焦躁不安地狂按喇叭;看见行人乱穿马路,嘴里忍不住骂骂咧咧;遇到被他人超车,就忍不住较劲飙车,甚至还有打人冲动。

因天热而引起的情绪烦躁,在医学上称“情绪中暑”。“路怒”可以认为是“情绪中暑”的一种。在夏天,由于天气炎热,人的情绪较容易激动、脾气暴躁,大部分司机对此不重视,认为是自己一时心情不好,没意识到可能存在危险。

驾车中出现情绪变化时应及时调整深呼吸关注自己内心的感受,不和别人计较,换个角度考虑问题。例如,看到前面车辆速度太慢,可以设想对方是新手;发现有人插队抢道,可以设想对方要着急办事,而不是恶意挑衅,这样可以缓解愤怒的情绪等。

此外,还可以问问自己是否有必要生气,生气的后果是什么,以及自己是否能承担后果。

据《雅安日报》

爱车知识

## 夏天开车注意事项

### 预防水箱“开锅”

水箱“开锅”就是发动机冷却液沸腾了,这是夏天用车的“常见病”。半路遇到水箱“开锅”,司机应马上靠边停车并熄火,让发动机散热降温。据介绍,汽车“开锅”多是由于发动机散热不良引起,司机平时要加强对车辆的保养,可以在很大程度上避免这一情况。因此,大家在夏天要经常检查发动机散热系统,及时添加或更换冷却液。

### 防止车辆自燃

夏天是汽车自燃事故多发季节,汽车自燃的原因主要有几种:一是车内线路老化,散热慢或造成短路;二

是加装、改装车载电器不规范,增加了电路负荷;三是刹车片过热引燃轮胎;四是车内放置有易燃易爆物品,在高温环境中发生爆炸。

要防止汽车自燃,最基本的方法是做好日常检查、按时保养,不要随意加装车载电器。同时,将香水、打火机、老花镜等物品清理出去。若长时间行车(主要是货车),应适当给刹车片降温。

### 涉水行车需谨慎

夏季多雨,车辆涉水行驶的概率大增,在经过积水路段时司机一定要谨慎。首先要观察积水深度,一般来说,如果水深超过半个车胎的高度,水就容易进入发动机进气道,导致熄

火,所以遇到积水较深的路段,最保险的方法是绕道。

万一车辆在涉水行驶时熄火了,千万不要尝试发动汽车,因为此时进气道里很可能已经进水,二次启动后水会进入发动机。

### 切忌穿拖鞋开车

有些司机为图凉快,喜欢穿拖鞋开车,这种习惯很危险。

《道路交通安全法》对穿拖鞋驾驶机动车有专门规定:不得有穿拖鞋、穿跟高4厘米以上高跟鞋或者赤脚和手持电话进行通话等妨碍安全驾驶的行为。违反规定的驾驶员将被扣除2分并处以一定罚款。

据人民网